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Istituto Comprensivo "Nelson Mandela" di Roma 

Verbale del Consiglio d’Istituto del 27 maggio 2021 - alle ore 17.30 (verbale n.18) 

 

Si è riunito giovedì 27 maggio 2021 - alle ore 17.30, in modalità on-line su piattaforma telematica 
"zoom meeting", il consiglio d’istituto dell’IC "Nelson Mandela" di Roma con il seguente ordine del 
giorno: 

1) lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

2) adozione libri di testo a.s. 2021-22; 

3) approvazione del conto consuntivo 

4) variazioni al bilancio;  

5) PNSD nota 10812 del 13/05/21; 

6) varie ed eventuali. 

Partecipano alla seduta i consiglieri: 
 

CANOSA MARIA (DS) - presente  ADAMI ALESSANDRO (docente) - presente 

CUCUZZOLI SONIA (genitore) - presente  COLOMBO AMBRA (docente) - presente 

MELIFFI MONICA (genitore) - presente  CUTRÌ ANNA CHIARA FEDERICA (docente) - presente 

PACIELLO MARGHERITA (genitore) - presente   DORE MARIA CHIARA (docente) - presente 

PESAOLA MICHELA (genitore) - presente  GIOVANNETTI MANUELA (docente) - presente 

ROSSI DANIELE (genitore) - presente  MANZONE MARINA (docente) - presente 

SENOFONTE LAURA (genitore) - presente  MARINELLI FABIOLA (docente) - presente  

TREZZA ROBERTO (genitore) - presente  TOSCANO ROSARIA (docente) - presente 

PILUSO NICOLINA (personale ATA) - presente ZEFFIRO SILVIA (personale ATA) - assente  

Presiede la seduta la sig.ra Cucuzzoli Sonia. Funge da segretario verbalizzante la prof.ssa Maria 
Chiara Dore. Constatata la validità della seduta si inizia la discussione dei punti posti all’O.d.g.. 

In capo alla seduta il dirigente scolastico, dott.ssa Maria Canosa, si presenta. Si è insediata a capo 
del nostro istituto il 10 maggio u.s.. 

Rispetto all’ordine del giorno in convocazione si richiede di inserire al punto 3 ”approvazione del 
conto consuntivo” 

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
 

Data lettura del verbale della seduta precedente, il Consiglio approva all’unanimità. 
 

* * * 
 

2. adozione libri di testo a.s. 2021-22 

Il Dirigente comunica che: i consigli di classe della scuola secondaria e il collegio docenti hanno 
approvato le adozioni dei libri di testo per l'a.s. 2021-22. Questo è avvenuto nonostante soprattutto 
per le classi seconde si sfori di più del 10% il tetto massimo consentito. Bisogna ricordare che i tetti 
sono fermi al 2014 senza adeguamento ISTAT. Il dirigente chiede ai docenti una maggiore 
attenzione per il prossimo anno onde non far incorrere la scuola in pesanti sanzioni 

DELIBERA N. 123 

 

Il consiglio approva all’unanimità le adozioni dei libri di testo per l’a.s. 2021-22 
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3.   approvazione del conto consuntivo 2020 

La norma prevede che il   conto consuntivo sia approvato entro il 14 giugno in termine perentorio, 
ragione per il quale è stato convocato questo consiglio. Il DSGA, sig.ra Nicolina Piluso ci informa 
sui dati contabili dell’istituzione scolastica (vedi allegato) già verificati e approvati dai revisori 
contabili 

DELIBERA N. 124 

Il consiglio approva all’unanimità il conto consuntivo 2020 

 

4. variazioni al bilancio 

 Il DSGA, sig.ra Nicolina Piluso ci presenta le variazioni al bilancio ( vedi allegato) 

DELIBERA N. 125 

Il consiglio approva all’unanimità le variazioni al bilancio 2021 

 

5. PNSD nota 10812 del 13/05/21; 

Il collegio docenti ha approvato la partecipazione dell’istituto a questo bando che avrebbe 
permesso l'ampliamento delle risorse digitali, ma al momento dell'ingresso nel portale dedicato ci 
si è accorti che è necessario costituire una rete con scuole di diverse regioni. Impossibile 
realizzare una rete per gli stretti tempi tecnici. Non c’è, quindi, nessuna delibera da effettuare 

 

6, Varie ed eventuali 

Il signor Trezza comunica la sua contentezza per il fatto che abbiamo un dirigente e si auspica che 
possa consegnare, come tradizione, il diploma ai bambini che escono dalle quinte. La prof. 
Colombo comunica che è già stato preparato. 

La signora Senofonte chiede se il dirigente è intenzionato a rimanere: si ricorda che finché la prof. 
Logozzo rimane titolare, il posto non può essere assegnato in via definitiva. 

Il dirigente comunica che la progettualità per il prossimo anno andrà stabilità a fine giugno al 
termine della verifica del ptof. In questo momento quello che la preoccupa di più è la mancata 
manutenzione ordinaria dei tre plessi che ha reso le esigenze necessarie di manutenzioni 
straordinarie. In seguito a sopralluoghi nei diversi plessi sarà, ancora una volta, stilato un elenco 
delle necessità da inviare al municipio o a chi di dovere. Intanto, dopo numerosi solleciti, è stato 
effettuato un intervento sulla porta antipanico della Pizzetti. 

 

* * * 

Non essendoci altri punti all’o.d.g., la seduta è tolta alle 18.30 

 
 Il Presidente   Il Segretario 

Sonia Cucuzzoli Maria Chiara Dore 


